STATIKA KONSTRUKCIJA 1 - VEZBE

Strukturna analiza stati¢ki odredenih nosaca

Staticki odredeni nosaci sastoje se od jedne ili od viSe kinematicki prosto stabilnih (staticki
odredenih) ploca. Najjednostavnija staticki odredena ploca je ona ploca koja se sastoji od
jednog ili vise kruto vezanih Stapova — grana.

Svaka kinematicki prosto stabilna ploca sastoji se od jedne ili viSe zglavkasto vezanih grana,
pri tome mora biti zadovoljen slede¢i uslov: 3Z2g-3=2Zz. Zg —broj grana jedne ploce, Zz-broj
zglobova.

Prosta grana je grana koja je sa drugim granama povezana samo u dva ¢vora.

Prost ¢évor je ¢vor u kome su povezane samo dve proste grane.

Sistem grana | vrste je sistem koji se sukcesivnim uklanjanjem grana iz prostih ¢vorova
moze svesti na samo jednu granu (primenjujemo metod ¢vorova, dekompozicije, preseka).
Sistem grana Il vrsteje sitem u kome ne postoji ni jedan prost ¢vor ili se sukcesivnim
ukanjanjem ne moze svesti na samo jednu granu (metod zamene elemenata).
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Zg=5, Zz=6 — 3-5-3=2-6 (staticki odredena ploca) Z9=7, Zz=9 — 3-7-3=2-9

Gerberov nosacé

T T T T Staticki neodreden nosac¢

Stati¢ki odreden nosaé

— s Zglobova: n
T e e Polja: n+1
T o Ploca: n+1

= = = = Uslova ravnoteze za plocu: 3(n+1)
Sila u zglobovima: 2n

s Greda sa prepustom je prav nosac
. koji se sastoji od jedne kinematicki

= krute ploce, oslonjen na jedno
S pokretno i jedno nepokretno
leziste, i kod koga oslonci nisu na

[ krajevima nosaca.
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Zadatak: Za  Gerberov nosac¢ i
opterecenje prema skici odrediti reakcije oslonaca i presecne
sile.
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Nosa¢ na tri zgloba — vertikalno spoljasnje opterecenje

Kada na Iluk deluje samo
vertikalno opterecenje V, i Visu
jednake reakcijama proste grede
optereCene datim optereéenjem

H, = H, cosao
H, = Hj, cosao

Vo, =V, + Hysina0 | = V; + Hytgao
Vy = Vi — Hysinao| F Vy — Hytgao
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Zadatak: Odrediti reakcije i dijagrame presecnih sila za trozglobni luk sa slike.
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Reakcije luka
na 3 zgloba
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Dijagrami presecnih sila
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